

Malos procedimientos

En medio de todo es una ventaja vivir esta modesta vida provinciana: Se entera uno de las cosas, cuando ya han pasado, y se han resuelto.

Por la prensa madrileña nos hemos enterado de un complot, que, por lo visto, debió andar poco maduro, cuando no solo abortó, sino que a los «desu bridores», del supuesto tenebroso enredo, les ha aplicado el Gobierno una sanción bastante dura.

En realidad el caso presenta ciertas características, que lo elevan a la categoría de fantasma; ya que los propaladores nos lo presentan en forma, que es difícil prestarle asentimiento.

Se trataba, según esos periódicos, nada menos que de secuestrar al jefe del Estado y sustituirlo por otro personaje republicano, para que este hiciera entrega del Poder a las derechas.

Gordo es en sí el bulo, para suponer que haya quien se atreva a semejarle audacia; y en el supuesto del intento ¿quién respondía del resultado que los autores se habían propuesto de antemano?

Y lo más raro del caso, es que en semejante «complot» no entraban ni los radicales ni los de la Ceda: De modo que el éxito ¿a quien podía beneficiar?

¿Quiénes eran los desinteresados personajes, que así laboran por el caudillo radical y por el triunfo de los populistas?

Ajenos unos y otros a la trama ¿como se concibe que hubiera quienes lo intentaran a espaldas de ellos?

¿Los monárquicos? pero ¿qué bienes les venían con el cambio? Explicable que laboren por su causa; pero con sustituir una persona por otra en la presidencia de la República ¿qué ventajas obtenían?

Con razón el supuesto «complot» ha caído en el más espantoso ridículo; y los que lo lanzaron a la luz pública, seguramente con fines poco piadosos para la situación, y quizá buscando un nuevo golpe contra los elementos de orden, habrán de reconocer la falta de base para esta nueva y burda intención.

No creemos que baste con el descrédito que el bulo ha obtenido ante la conciencia colectiva: Suponemos que el Gobierno ha de estar interesado en conocer no solo a los autores, sino todos los detalles de la trama y los fines con que se ha urdido.

Es lo menos que puede y debe hacerse, cuando se trata de sembrar, aunque por fortuna no se logre, en la conciencia nacional la alarma, la desorientación y la inquietud.

GOBIERNO CIVIL

El estado de la huelga campesina

Solo están en huelga parcial en Calasparra, Moratalla, Cieza, y Yecla.-En este pueblo ha sido clausurada la Casa del Pueblo

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano manifestó ayer a los periodistas que la huelga de obreros campesinos había mejorado bastante, hasta el punto de que solo existía el conflicto en cuatro zonas y parcialmente, o sea Moratalla, Cieza, Calasparra y Yecla.

En esta zona y en varios poblados fueron quemados unas dos mil cepas y 29 fanegas de cebada, practicándose varias detenciones.

Expuso el gobernador que en Yecla había suprimido la publicación del semanario «Luz Roja», castigando al director con una multa de cinco mil pesetas. Las causas son haber publicado unos artículos en dicho semanario, contraviniendo las infracciones de censura previa de la Prensa.

Hizo constar también el gobernador que había ordenado al alcalde de Yecla que procediera a la clausura de la Casa del Pueblo de aquella ciudad, por suponerse que intentan la declaración de huelga de todos los oficios.

En Calasparra han empezado las labores de recogida de frutos y de siega, haciendo esta operación las máquinas agrícolas. Han comenzado a salir cuadrillas de trabajadores al campo.

En Cieza se trabaja en varios sitios normalmente, aunque en otros lugares persiste la huelga.

En Jumilla trabajan en la siega varias cuadrillas y la huelga tiende a solucionarse en virtud de unas bases de trabajo que se han presentado, y se espera que se reintegren los obreros al trabajo.

En Librilla y por coacciones, se practicaron cinco detenciones.

Los huelguistas se han reintegrado al trabajo.

Añadió el gobernador que el orden no se había alterado en la provincia y que en Calasparra se practicaron 19 detenciones.

Se encuentran allí fuerzas de Asalto y Seguridad.

Las elecciones al Tribunal de Garantías

Manifestó también el gobernador que había recibido una circular del ministro de la Gobernación con instrucciones para las próximas elecciones a Vocales del Tribunal de Garantías.

Le ha contestado al ministro diciéndole que en esta provincia pueden votar todos los concejales incluso los interinos, ya que fueron nombrados por él, dentro de la Ley, con fecha anterior al 25 de Mayo último.

Los Ayuntamientos renovados fueron los siguientes: Caravaca, Cehegín, Blanca, Librilla y Pliego, los cuales, desde luego, están en condiciones para votar.

Un ofrecimiento

Terminó diciendo el gobernador que le había visitado un representante de la Casa Regional Murciana para darle cuenta de que en Cartágena y por diversos elementos se estaba organizando una fiesta para celebrarla en Murcia a beneficio de los damnificados por las tormentas de granizo. Ese ofrecimiento lo aceptó gustoso.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE
Día 6 de Junio de 1934.

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta . . .	87.875.474	1.454.112
Talave . . .	42.951.800	847.760
Quípar . . .	28.171.508	00.00
Corcovado . . .	2.983.320	23.156
Puentes . . .	1.269.975	42.682

Murcia 7 de Junio de 1934.

NUESTRO DIRECTOR

Nuestro entrañable Director don Nicolás Ortega Pagán, se encuentra convaleciente de la dolencia que le aquejaba y que le ha retenido en cama durante bastantes días.

El señor Ortega ha sufrido una ligera intervención quirúrgica practicada por el notable y prestigioso Dr. don Jesús Quesada, con satisfactorio resultado.

Durante la dolencia de nuestro Director, han sido numerosas las personas amigas que se han interesado por su estado.

En nombre del señor Ortega Pagán y en el nuestro también damos las más sinceras gracias a cuantas personas se interesaron por el curso de su enfermedad.

Celebramos la mejoría de nuestro Director y le deseamos un total restablecimiento, que le permita a la mayor brevedad reanudar sus habituales ocupaciones.

NOTAS POLITICAS

El señor Martínez Vivas se separa del partido radical

Ayer fué comentada la noticia sobre la separación del partido radical del culto letrado don José Martínez Vivas.

En nuestro colega «El Liberal» que dedica un artículo laudatorio a la figura republicana del señor Martínez Vivas, hemos leído que dicho señor ha ingresado en el partido de Acción Popular.

Los radicales demócratas

El señor Sellés, nombrado delegado por el Comité nacional del partido radical demócrata ha comenzado los trabajos para la constitución de esta agrupación política, en nuestra capital.

Las adhesiones se reciben en el Círculo Republicano del Barrio.

El vocal del Tribunal de Garantías, por Albacete-Murcia

En nuestro colega «El Defensor de Albacete», copiamos lo siguiente:

«Con ocasión de la convocatoria para elegir vocal titular y suplente de la región Murcia-Albacete en el Tribunal de Garantías, en los centros políticos se hacen comentarios sobre los posibles candidatos.

De nuestra provincia, hasta ahora, solo se da como segura la candidatura del radical señor Mahiquez que cuenta con muchas probabilidades de triunfo.

Las izquierdas parece que no encuentran hombre que se decida a afrontar el desairado papel que la «ucha» les reserva caso de ir a ella.

En cuanto a las derechas nada tienen resuelto, ya que para ello necesitan buscar el contacto con Murcia.

Aun quedan días y el transcurso de éstos se encargará de aclarar lo que hoy aun es un enigma».

El Sr. Sellés dimite la presidencia de la Casa de la República

Don Luis Sellés ha dimitido la presidencia de la Casa de la República, por que habiendo sido encargado de los trabajos de organización del partido radical demócrata en nuestra capital; a cuya labor va a dedicarse con la mayor actividad, no puede ocuparse con la atención debida del desempeño de la presidencia de dicha Casa.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 8 de Junio de 1934.

Franco Sánchez Oliva, José Hernández Mora, Depositario Pagador para girar a los Administradores de Loterías de Cehegín, Cieza y Pacheco.

†

EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

D. Mariano Pérez Bertoluci

que falleció el día 3 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se celebrarán mañana sábado a las diez solemne funeral, aplicándose las misas que se digan desde las diez y media hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé.—Las misas Gregorianas se vienen celebrando todos los días a las nueve en el citado altar de la mencionada iglesia.

Sus afligidos: esposa, doña Mercedes Montesinos Ferro; hijos, Mercedes, Manuel (Abogado) y Pilar; hijo político, don José López Jiménez (Farmacéutico); padre político, don Adolfo Montesinos Jiménez; hermana, doña Carmen; hermanas políticas, doña Carmen Durán López, doña María, doña Rosa, Concha, Josefina y Manolita Montesinos; hermanos políticos Francisco y Adolfo Montesinos y don Luis Melendreras (Comandante de Ingenieros); sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

(8)

Murcia 8 de Junio de 1934.

DE SOCIEDAD

Petición de mano en Cartagena

En Cartagena, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Lolita Conesa Díaz, hija de nuestro querido amigo el abogado y funcionario de esta Delegación de los servicios Hidráulicos don Guillermo Conesa de Egea, y de doña Doña Díaz Spottorno, para el culto oficial de Telégrafos don Antonio Soler-España.

La petición se llevó a efecto por la madre del novio, señora viuda de Soler-España, concertándose la boda para el próximo Otoño, cruzándose entre los novios valiosos regalos.

Nuestra felicitación a los futuros esposos y sus distinguidas familias, emparentadas con otras de la buena sociedad de esa capital.

D. Manuel Fernández Reyes

Su jubilación

A últimos del pasado mes de Mayo apareció en la «Gaceta» de Madrid un decreto, jubilando, a petición propia, al Secretario del Gobierno civil de Alicante y querido amigo nuestro don Manuel Fernández Reyes.

El señor Fernández Reyes, ha dejado una excelente huella de su actuación como funcionario en todos los puestos que desempeñara en varias provincias, especialmente aquí en su tierra donde con tantos afectos y simpatías cuenta en todas las clases sociales.

En Alicante, último lugar donde ha desempeñado la Secretaría del Gobierno civil se conquistó las estimaciones de compañeros y de público, habiendo sido muy lamentada su ausencia de aquella capital.

Ahora, ya jubilado, ha venido a Murcia en unión de su distinguida esposa, fijando en ésta de una manera definitiva su residencia.

Como su alejamiento de la carrera supone para él una satisfacción, le felicitamos por ello muy sinceramente, deseándole muchas prosperidades en su vida de reposo.

Antonio de la Peña
MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una

†

El señor

DON DIONISIO DE ANDRÉS RODERO

Antiguo Dependiente del Comercio
"El Rio de la Plata"

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su sentida esposa, doña Ana Fernández Cuello; sus afligidos: madre, doña Concepción Roder, viuda de Andrés y Recio (Catedrático que fué de esta Escuela Normal); hermanos, don José (ausente) y don Pablo; padres políticos, don Bartolomé Fernández López y doña Asunción Cuello Belmonte; hermanas políticas, sobrinos, tios y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las tres y media desde la parroquia de Santa Catalina, por cuyo favor les quedarán agradecidos

Murcia, 8 de Junio de 1934.

Casa mortuoria: calle de Pascual, núm. 13-2.º

Una gran figura

Fallece en Cuevas el gran arqueólogo don Luis Siret

Dolorosamente nos llega la noticia de haber fallecido en Cuevas, el gran arqueólogo don Luis Siret.

Hace un par de años tuvimos la satisfacción de conocer al venerable anciano en el campamento de España.

Los exploradores adoraban al insigne arqueólogo y escuchaban sus explicaciones con verdadera atención y extraordinario agrado. La noticia de su defunción les causará penosa impresión, pues pierden uno de los verdaderos amantes de la Institución.

El señor Siret, ingeniero belga se ha pasado gran parte de los años de su vida descubriendo cuanto de anti-

guo existe en la región Este de España, y entre otras notables publicaciones deja una interesantísima obra sobre Arqueología, que fué galardonada con el premio Martorell en Barcelona.

El insigne arqueólogo sostuvo controversias con otros distinguidos arqueólogos, prevaleciendo siempre su criterio, que ha sido llevado como página interesantísima a la Historia de España.

El finado, unía a su gran talento una gran modestia y una extraordinaria simpatía.

Descansen en paz y reciban sus familiares el testimonio de nuestro pésame sentido.

Doctor Cano
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1,

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Se aprueba una proposición sobre destitución del Fiscal del Tribunal de Cuentas

Y los izquierdistas se retiran del salón.—Se aprueba el presupuesto de Obras Públicas

Por telégrafo

Madrid. El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Dentro del orden del día, se aprueba el presupuesto de Obras Públicas, después de un breve debate, en el que intervienen Mondejar y Guerra del Río.

A continuación sigue la discusión sobre el proyecto para designación de jueces y fiscales municipales.

Se desechan varias enmiendas por 120 votos contra 8. Sabras defiende otra.

Le contesta Martínez Moya, advirtiéndole que en vista de la obstrucción se abstendrá de contestar.

Sabras pronuncia un discurso obstruccionista, siendo interrumpido por Madrigal, produciéndose escándalos.

Después se reunió el Congreso en sesión secreta tratándose del escrito del Fiscal del Tribunal de Cuentas De Benito, calificando de irregularidad el nombramiento de un ministro del Tribunal hecho por la Comisión de Gobierno Interior.

Alba abandona la presidencia y ocupa un escaño.

Los radicales presentan una proposición pidiendo que se apruebe la conducta de la comisión de Gobierno Interior, destituyéndose a De Benito, por su escrito irrespetuoso para las Cortes.

Menudean los incidentes y escándalos, aprobándose la proposición. Los izquierdistas se retiran del salón.

Seguidamente se levantó la sesión, para reanudarla a las diez y media, tratando del debate económico.

La sesión nocturna

En la sesión nocturna se hacen varios ruegos sin interés.

Moltó hace una interpelación sobre el bloqueo de divisas españolas en Sudamérica y pide urgente remedio a la cuestión.

Marraco le contesta diciendo que se enviará una comisión a la Argentina para estudiar el problema.

Margarita Nelken hace la apología de la huelga campesina, siendo interrumpida.

Se produce un pequeño escándalo. Y se levanta la sesión.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID. Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona. Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II. OPERACIONES DE AHORRO

- A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual
- B) Imposiciones
 - Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100
 - Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100
 - Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

Telefunken

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y de la palabra.

Pick-Up. Amplificadores. Aparatos anodo, etcétera, etcétera. — Demostraciones gratis.

Brugarolas y Cia.

SOCIEDAD, NÚMERO 10. —MURCIA TELÉFONO, 1239.

Guía de Ferrocarriles

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			6'35
260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Murcia	7'20		
214	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena		0'17	8'34
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			8'45
(917)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'05	10'	
(217)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			9'15
1265	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9'50		
205	Rápido	2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'6	10'7
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'00	0'30	12'30
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'5
1262	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			15'20
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'6	18'18
(216)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	
(916)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
1269	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19'		
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'50	0'20	21'16
261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Chinchilla			22'24

Después de un hallazgo de armas

El Supremo acuerda mantener el encarcelamiento del diputado Lozano

(Por telégrafo)

Madrid. Los diputados socialistas hicieron gestiones en favor del diputado Lozano

Prieto, Negrín y Lamóneda conferenciaron con Alba, protestando de que mientras el domingo se dejó en libertad a Primo de Rivera, siendo organizador de una manifestación fascista, se prolongara ahora la detención de Lozano.

Alba ofreció hacer gestiones cerca del Supremo.

Lozano fué interrogado por el juez, ante quien se ratificó en su declaración de que ignoraba el contenido de los paquetes, creyéndolos proclamas.

El mismo juez interrogó a otros detenidos, Macario Falcón confesó que había llevado armas a Lozano, por haberse encontrado en el solar un paquete que se la ordenaba.

Declaró que confeccionaba algunos explosivos, y en vista de ello el juez abrió otro sumario.

El juez pasó las diligencias al Supremo, reuniéndose la Sala Segunda, con asistencia del Fiscal de la República.

Se acordó mantener el encarcelamiento de Lozano, pidiendo el suplicatorio a las Cortes.

El jefe de policía declaró que la detención de Lozano se ampara en el artículo 56 de la Constitución.

Según el Código, el depósito de armas se castiga con un año de prisión. Las pistolas encontradas son de fabricación francesa.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

se curan con este famoso medicamento. Enséyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarruba; en Oviedo (La Manjora); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Glicerato; Barnices Marca Neco; Color: Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

La fiesta nacional

Grave cogida de Ricardo Torres

Por telégrafo de la noche

Madrid. Se lidiaron toros de Coquilla, que resultaron bravos.

Ricardo Torres estuvo bien. Fué cogido en el cuarto, sufriendo una cornada grave en el mus o.

Blanquito quedó regularmente. Laserna triunfó, cortando orejas.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'14; tomates 0'70;ajos 0'55; pimientos menudos 2'60; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 0'40; nabicosos 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'50; alcachofas 0'15; habas 0'00; ajos secos 0'00; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'00; peras 0'80; peretas 0'45; albaricoques 0'15; nisperos 0'60; cerezas 1'50; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'15.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 12'00; Calabazas tiernas 0'50; pepinos 2'00; cebolla tierna 1'25; berenjenas 0'00; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'60; coles 0'00. coliflores 0'00; rábanos 0'40; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 4'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Mújol 0'00; Magres 0'00; Bonito 3'00; Golondrinas 1'40; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 12'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lenguados 8'00.

Después de unas informaciones fantásticas

Samper dice que jamás creyó en el secuestro

Y mucho menos que se pensara cobrar los beneficios del rescate

Madrid.—Samper bromeando sobre los supuestos complots, dijo que jamás creyó en un secuestro, y menos aun en que se pensara cobrar los beneficios del rescate.

Gil Robles, redactó una nota negando que el presidente de las Juventudes de la Ceda se entrevistara con el ex-rey, en Fontainebleau.

Reitera que en su partido solo hay la táctica señalada por el Consejo de la Ceda.

Quien no la acate, debe marcharse.

Suscripción para terminar las Torres de la Fuensanta

Suma anterior, 3.808'51 pesetas. Cepillo de la Catedral, 8'25. Señoras de la Corte de la Fuensanta (tercera aportación), 1.000. Comisaría de la Fuensanta (octava aportación), 1.000. Suma, 5.816'76 pesetas.

Recibe estas limosnas don Pedro Gil, Comisario de la Fuensanta.

Son 15.000 pesetas lo presupuestado. Vamos todos unidos al mismo fin. ¡Por la Fuensanta! ¡Por Murcia!

NECROLÓGICAS

Defunción

Anoche y víctima de larga y cruel dolencia dejó de existir en esta ciudad confortado con los auxilios de la Religión, nuestro buen amigo el joven dependiente de Comercio don Dionisio de Andrés Rodero, hermauo del tipógrafo de estos talleres don Poble.

El finado contaba con muchas simpatías y su fallecimiento habrá de producir honda pena.

Descanse en paz y reciban sus apenadísimos, esposa, madre, hermanos, y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Aniversario

Mañana día 9 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué en vida el laborioso regente de los talleres de «La Verdad» don José María Matencio Morales, por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan de siete a nueve cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

A ru sentida esposa, hijas y demás familia les repetimos nuestro pésame

Después de un crimen

Llegaron los hermanos que faltaban

Por telégrafo de la noche

San Sebastián.—Mañana tendrá lugar el entierro del general Berenguer.

Momentos antes del sepelio, se le practicará la autopsia.

Llegaron los hermanos que faltaban.

DIABÉTICOS

Tomad comprimidos HEKIS

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduvas Cromos :: Grabados Paseual, 20-22 Teléfono, 1141 MURCIA

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1855.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	964.105'57	128.964'04	88.584'96	55.020'18
1885	429.181'86	125.329'63	145.275'85	291.467'58
1895	884.129'47	310.864'96	924.707'89	611.310'14
1905	1.600.585'89	469.148'41	538.511'96	809.187'84
1915	2.819.586'95	1.161.798'61	937.532'11	1.863.194'87
1925	15.969.228'87	4.651.553'66	5.955.412'65	2.421.050'86
1929	24.767.652'09	19.047.983'18	9.086.279'17	2.784.018'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia,

AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios

ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.239

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

Depósito de cementos de las mejores marcas. Cales hidráulicas, ladrillo hueco, tuberías de Gres, idem de barro, tejas, pavimentos, etcétera, etcétera.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de mosaicos hidráulicos y cemento artificial Dirección técnica por Arquitecto

Almacenes y despacho: FÁBRICA DE MOSAICOS: PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 AGUADORES, 3 Teléfono, 1422 Teléfono, 2606

Asociación Local de Maestros de Murcia

Propuesta para la Junta general de Maestros de Murcia

El tiempo transcurrido desde que fué instituida la Sección de Socorros en nuestra Asociación, ha demostrado que dicha filial puede cumplir, y que cumple, los fines para que fué creada.

Satisfechas las cuotas de socorros por las defunciones ocurridas en este lapso de tiempo, cuenta hoy con un remanente efectivo de más de quince mil pesetas, en progresivo crecimiento por las aportaciones mensuales de los socios y por los intereses de acumulación al capital, de más crecida cuantía después de haberse puesto en vigor los anticipos reintegrables.

El próspero estado de nuestra Caja, y los beneficios que de la Sección de Socorros reporta a los asociados, permiten esperar, para fecha no muy lejana, la ampliación de sus funciones prevista ya en la época de su creación, y diferidas por entonces hasta que la práctica demostrase su posible viabilidad, tales como subsidios en caso de enfermedad, abono de haberes a los jubilados hasta su clasificación, etc. etc.

No creemos aun llegado el momento de estas reformas; precisa para ellas haber acumulado un remanente disponible de tres o cuatro veces mayor que el actual, aunque cabría asegurar que aun hoy no nos arrastrarían a ninguna loca aventura.

Pero si no es conveniente por ahora acometer la implantación de nuevos servicios, que pueden derivarse de nuestra Sección de Socorros, y si solo no tenerlos en ovido como una esperanza factible y próxima, si cabe ampliar los ya existentes, acrecentando de paso su próspero porvenir.

Existen actualmente 187 socios, con cuyas aportaciones de dos pesetas mensuales, más la acumulación creciente de sus intereses, se ha amasado un capital de más de 15.000 pesetas. Elevando la cuota de pago hasta un total de 4 pesetas mensuales, se puede elevar la cuota de socorros en caso de defunción hasta la suma de 2000 pesetas, sin menoscabo alguno para el capital, antes al contrario, siguiendo más rápidamente su progresión de aumento, porque los ingresos serían duplicados, y por tanto los mayores beneficios, además de que la incorporación de nuevos elementos en el Magisterio y en los partidos de Murcia, han de engrosar el

número de socios de nuestra agrupación.

Por otra parte, no es un secreto para nadie que los gananciales que reportan los anticipos son de un margen no despreciable, y teniendo en cuenta que el Magisterio está constituido por elementos de solvencia moral y económica, y que, aun en el peor de los casos, los valores circulantes están siempre perfecta y totalmente garantidos, cabe también elevar a un doble de su valor actual la cantidad máxima asignada a cada anticipo reintegrable.

Demostrada prácticamente la posibilidad de que la Sección cumple con éxito sus fines, reflexionando que con un pequeño sacrificio, algo mayor, es cierto, pero no difícilmente llevadero; considerando que sin egoismos por parte de nadie, sino buscando un beneficio seguro para todos, y que las actuales asignaciones de 1.000 pesetas para el socorro y de 250 para el anticipo resultan algo tanto insuficientes; convencidos de que con estas ampliaciones no existe perjuicio alguno para los fondos sociales, los que suscriben tienen el honor de proponer a la Junta general de la Asociación.

1.º Que en los términos que proceda se discuta y acepte, si así se acuerda, la elevación de la cuota mensual de pago desde dos a cuatro pesetas, y la percepción en caso de socorro de 1.000 a 2.000 pesetas.

2.º Que en igual forma se discuta, si procede, la elevación de 500 pesetas como máxima cantidad de anticipo reintegrable.—Murcia y mayo de 1934.—Juan Salcedo.—Francisco Gonzalez Murcia.—Juan José Mir.—Andrés Azorin.—Angel Hita.—Julian G. Villalba Molin.—Javier Paulino.—Alfredo Lario.—Francisco Candel.—Pedro Garcia.—Prudencio Parra. José M. Pascual. Fernando A. Guijarro.—Antonio Martinez.—Jesús Navarro.

La Directiva ruega a los socorristas todos estudien la mencionada proposición y propongan en la referida junta general las observaciones que crean oportunas, para la prosperidad de esta humanitaria Sección.

Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

VIERNES DIA 8 DE JUNIO

Grandioso DEBUT de los Espectáculos

GOLDIN

Con su numerosa Compañía de REVISTA MAGICA

Poderoso reconstituyente contra

Anemia,
Inapetencia,
Raquitismo,
Escrófula,
Clorosis,
Linfatismo,
Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la deperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina.

En cualquier época del año se manifiesta la acción tónica y reparadora del insuperable Jarabe de



Exija siempre JARABE SALUD en su frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

CORRIGE EL ESTREÑIMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grupos en cajas metálicas precintadas. Pídese en Farmacias.

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO DE

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Boletín Religioso

JUNIO—1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos. SANTORAL Dia 8. Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús.

VELA Y ALUMBRADO

Se desahora a las ocho de la mañana. Se reserva a las seis y media de la tarde. Dia 8.—En Madre de Dios. Dia 9.—En San Antonio.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En la Merced.—La novena al glorioso San Antonio de Padua, se hace en las misas de seis, siete y ocho, siendo esta de Comunión para los diversos coros de la Juventud Antoniana y armonizada por el Cuadro Artístico de dicha Juventud.

Por la tarde a las siete, Exposición, Estación, Carona, Novena, Responsorio del Santo, Reserva e Himno Oficial de la Juventud Antoniana.

En los tres últimos días habrá sermón que predicará un notable orador sagrado.

Contra la polilla Adquiera Vd. hoy mismo un saco guardarropa SIEMPREFINO, la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla. Lo más práctico y de más resultado. De venta: BAZAR MURCIANO. Precio: 150 pesetas

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las 7 y 1ª. Noche a las diez y media

Revista Noticiero FOX en español y Repris de la preciosísima comedia hablada en español, titulada

PADDY

O LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO

por la famosa pareja JANET GAYNOR y WARNER BAXTER

BUTACA 1'25 :: GENERAL 0'30

Nota.—Mañana sábado

PRIMAVERA EN OTOÑO

Una de las más felices creaciones de CATALINA BARCENA

Librilla

Sobre el Grupo Escolar

Constantes son las luchas que se vienen suscitando, con motivo de haberse terminado las obras del edificio, donde se han de instalar las Escuelas Graduadas y no se vislumbra el maravilloso espectáculo de su inauguración en breve plazo.

Amplio local, hermoso, ideal para la sagrada misión que le está confiada, donde la mano del artista moldeó con sus gubias los fantásticos perfiles de la divina obra arquitectónica, donde ansiosos los niños esperan su regeneración mental, su enseñanza recreativa y su instrucción deleitanda, tenemos a la población infantil, mientras no se inaugura este grandioso edificio, reclusa en locales insanos, reducidos, maltrechos, convertidos en indecentes mazmorras, donde el niño entra sano, y respirando una atmósfera viciada por los microbios patógenos que la circundan, sale raquítico, enfermizo, agotado, en el transcurso de su tarea escolar.

A remediar estos hechos que pueden calificarse de verdadera anomalía para quienes los tolera, sale al paso don Heliodoro Franco Munuera Alcalde de esta villa, joven altamente simpático, perseverante, luchador y entusiasta partidario de corregir, en lo posible y con la premura que las circunstancias exigen, todos los abusos que tienden a perjudicar la salud intelectual y moral de la niñez. ¿Pero qué obstáculo se opone a la muy noble aspiración del pueblo, estando el edificio terminado y transcurriendo insensiblemente el tiempo, sin que se inauguren las Escuelas?

Si es una cuestión de forma, sálvese con energía por todos los medios y búsquese el fondo del problema, que entraña una mejora grande en beneficio de los niños.

Nosotros, velando por los intereses del pueblo, no dudamos en que, por quien corresponda, se darán las disposiciones necesarias, para que pronto sea un hecho la inauguración de las Escuelas Graduadas C.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 7

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	71'00
Amortizable 5 %	91'65
Idem 4 %	00'00
Banco de España	564'00
Tabacos	000'00
Francos	48'45
Libras	37'20
Dollars	7'36
Liras	63'90

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 88

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zap ta Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena (Casa fundada en 1890)

Grandes talleres de fundición, cañerías, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Folletería de EL TIEMPO

— 89 —

AMALIA

chos servicios. El señor, que es tan buen federal como su padre, quiere entrar en nuestra sociedad restauradora, y está esperando que llegue su padre para incorporarse con él, y entretanto, quiere venir algunas veces a participar de nuestro entusiasmo federal. ¡Viva la Federación! ¡Viva el Ilustre Restaurador de las Leyes! ¡Muera los inmundos, asquerosos franceses! ¡Muera el rey guardachanchos Luis Felipe! ¡Muera los sal vajes, asquerosos unitarios, vendidos al oro in-mundo de los franceses! ¡Muera el pardeón Rivera!

Y esas exclamaciones, lanzadas por la atronadora voz del presidente Salomón, fueron repetidas en coro por todos los asistentes que, a la par que gritaban, hacían círculos por sobre su cabeza con el puñal que desenvainaron desde el primer grito de su presidente; y esta grita, que se oía en cuatro cuerdas a la redonda, fué repetida por la turba que transitaba por la calle, no cuidándose mucho en decir, ¡Vival cuando Salomón gritaba ¡Mueral y viceversa.

Calmado el huracán, Salomón se sentó en su silla, su secretario Romeo a su izquierda, y nuestro joven Daniel a su derecha.

Señor secretario —dijo Salomón, echándose hacia atrás en el respaldo de su silla—, lea usted la lista de los señores presentes.

Romeo tomó el primer papel de unos que había sobre la mesa, leyó en voz alta los nombres que había apuntado antes con un lápiz, y dijo así:

—Presentes: los señores presidente, Cuitiño, Parra, Parra (hijo), Maestro, Alem, Alvarado, Moreno, Gaetano, Larrazabal, Merlo, Moreira, Díaz,

Amoroso, Viera, Amores, Maciel, Romero, Borneo.

—¿No hay más?—preguntó Salomón.

—Son los presentes, señor presidente.

—Lea usted la lista de los ausentes.

—¿De toda la sociedad?

—Sí, señor. ¿Pues qué, somos menos que les representantes? Somos tan buenos federales como ellos y debemos saber los que están y los que no están, como se hace en la sala de representantes. Lea usted la lista.

—Socios ausentes—dijo Romeo, y leyó la lista de la Sociedad Popular Restauradora, que constaba de 175 individuos de todas las jerarquías sociales.

—¡Bravo! Ahora ya nos conocemos todos, aun cuando en esa lista hay hombres por fuerza—dijo Daniel para sí mismo, luego que el secretario concluyó la lectura de los socios; y en seguida dió un tironcito de los anchos calzones de Salomón.

—Señores—dijo entonces el presidente de la Sociedad Popular—, la federación es el Ilustre

Restaurador de las Leyes, luego nosotros nos debemos hacer matar por nuestro Ilustre Restaurador, porque somos las columnas de la santa causa de la federación.

—¡Viva el Ilustre Restaurador de las Leyes!—gritó uno de los socios federales a quien todos los demás hicieron coro.

—¡Viva su digna hija, lo señorita Manuelita de Rosas y Ezcurreal!

—¡Viva el héroe del desierto, Restaurador de las Leyes, nuestro padre y padre de la federación!

—¡Muera los franceses inmundos, y su rey guardachanchos!

—Señores—continuó el presidente—, para que nuestro Ilustre Restaurador pueda salvar la federación del... pueda salvar la federación del... para que nuestro Ilustre Restaurador de las Leyes pueda salvar la federación del...

—Del inminente peligro—le dijo Daniel, casi sonriendo.

—Del «eminente» peligro en que se halla, debemos perseguir a muerte a los unitarios, luego

NOTICIAS

Mejorada

Lo está de su larga enfermedad la virtuosa y respetable dama doña Ana Casalins Miró, viuda de don Luis Penafiel y madre de nuestro querido amigo don José. Lo celebramos.

Onomástico

Hoy viernes lo celebrará nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Corazón Zamora Martínez. Le felicitamos.

Gran liquidación

DE FLORES ARTIFICIALES. Visite el Bazar Murciano



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

El desagüe de los pantanos

¿Cuándo empieza el del Quipar?

Los lectores que sigan con interés la marcha de los desembalses de los pantanos, habrán visto en el cuadro que diariamente inserta la prensa que el volumen existente en la nota del día 5, última aparecida es el siguiente:

Fuensanta	88.826.309 m. c.
Talave	43.048.105 id.
Quipar	28.171.508 id.

En total 150.045.942 id.

El almacenamiento del Quipar es correspondiente a dos años.

Si recordamos que de dos veranos atrás la cantidad de agua disponible era, cuando más, de unos setenta millones, se verá cuantas zozobras y angustias no se habrán padecido en las zonas Media y Baja en aquellas épocas de estiaje.

El presente verano puede mirarse con entera tranquilidad, si los desembalses siguen haciéndose con la esmerada actividad que hasta el presente y si se realiza una seria y constante vigilancia para que el agua no sea derivada abusivamente por medios artificiales, a todo lo largo del cauce del Segura.

Esta abundancia de agua embalsada debe servir no para aumentar furtivas ambiciones, sino que debe serlo para el estudio por parte de los dirigidos en estas cuestiones, y muy singularmente por los técnicos de la hoy flamante Confederación Hidrográfica del Segura, para conocer dentro de la realidad los verdaderos caudales que podrán ir necesitando las zonas preferentes, o sean los regadíos antiguos, para una vez cubiertas sin posibles mermas en lo futuro, caso de que los embalses construidos o que se construyan no almacenarán las aguas calculadas, estudiar también la posibilidad de dotar los terrenos que abusivamente se han venido regando hasta el año 1931, fecha fijada como tope por el entonces ministro de Fomento señor Prieto, ante las perspectivas de abundancia y regulación del Segura con el embalse del Fuensanta.

Tenemos noticias de que a pesar de aquella orden prohibitiva de derivar aguas a lo largo de la ribera del Segura, se siguen rotulando nuevos terrenos, convirtiéndolos en regadío intensivo; pero como el objeto de las presentes líneas no es tratar de esta apasionada cuestión no insistimos más en ello. Y sobre todo porque con la nueva organización dada recientemente a la cuenca, es de esperar que se habrán de situar y resolver estos problemas en sus verdaderos términos, de justicia y equidad.

El trazar estos regadíos es solo para llamar la atención, si no están ya adoptadas las oportunas órdenes, del desagüe del pantano del Quipar. Este vaso no desembalsó en el pasado año. Ello fué como medida previsoras por si en el presente verano no se llegaba a obtener embalses suficientes en los pantanos Talave y Fuensanta. Precaución muy digna de elogio, puesto que ello revela que los que tomaron el acuerdo saben muy bien que en la región alta del Segura es muy frecuente la falta de lluvias torrenciales que son las que más alimentan a esos vasos hidráulicos.

Pues bien; el pantano Quipar debe ser desagüado ahora. Y ha de serlo precisamente en forma que coincida con el de los otros pantanos; es decir, que sus aguas tienen que ir saliendo a la vez para ser mezcladas, dado que contienen gran número de gérmenes nocivos: ellas por si solas contaminan las naturales del río, siendo por ello grandemente perjudiciales para las plantaciones, dejando a la vez sedimentos en los terrenos con perjuicio también para los primeros laboreos de las tierras, después de recibido esos riegos.

Y si para el regadío son estas aguas malsanas, ni que decir tiene que lo serán asimismo en grado sumo para

el consumo potable. Por ello el Sindicato Central de Riegos del Segura, cuando se observó el nocivo de esas aguas, siguiendo indicaciones de la División Hidráulica, tomaba las precauciones debidas soltando las aguas del Quipar coincidiendo con las de Talave, advirtiendo a la vez que durante los tres o cuatro últimos días del desagüe del primero se abstuvieran los habitantes en las riberas del Segura de utilizarlas para usos domésticos.

Al tener el embalse del Quipar dos años de estanque, podrá suponerse que esos gérmenes nocivos para las plantas y para la salud de tantos millares de vecinos que utilizan las aguas del Segura para beber, habrán aumentado en forma considerable. Por ello las medidas que se tomen deben ser también máximas.

Como antes decimos, ese pantano debe quedar en seco este verano, no solo para la limpieza general de su vaso, sino por que el fin primordial de éste es para recoger las aguas torrenciales y evitar por tanto asoladoras inundaciones en las riberas del Segura, desde la Contraparada hasta Guardamar.

Que el Quipar esté siempre en condiciones, pues cuando se está más tranquilo se presenta alguna de esas tormentas de las que tan tristes recuerdos guardan los regantes murcianos y oriolanos...

A. de S. B.

EN LA ESCUELA DEL HOGAR

EXPOSICIÓN DE ARTE

Conforme como habíamos anunciado el día 2, a las cinco de su tarde, tuvo lugar la inauguración de la Exposición de los trabajos realizados por las alumnas de este Centro.

El acto resultó brillante. Asistieron el Excmo. Sr. Gobernador don Carlos Rodríguez Soriano, los diputados señores Cardona y Martínez Moya, representación del Ayuntamiento y de la Diputación, el Delegado de la Escuela señor Conejero, don Raimundo de los Reyes por la Prensa local, el señor Rodríguez Cánovas escritor cartagenero, doña María Maroto, doña Vicenta Berenguer, señores Bonmati, Herrero, Alvarez, los profesores de la Escuela y muchas alumnas.

Los trabajos son preciosos y la instalación revela las manos de personas conocedoras de todas las reglas de esta técnica. Primeros bordados, encajes y repujados de las señoritas López Galiano, Remedios Guzmán, Trini Boti, María Piorino, Carmen Andreu, Pastora Fernandez, Hilla Tuero, María Jesús Ocampo... Tapices muy bellos y de ejecución perfecta de María Jesús Ocampo, Conchita Basterrechea y señoritas López Galiano, Montesinos y Crespo. Acuarelas admirablemente realizadas con las firmas de Carmen Steyley, Sacra Flores, Mercedes Herrero, Lola Fernández, Elisa Revete, Fuensanta Alpañés, etc.

Dibujos muy buenos de Pilar Perez, Copeda, Ferrer, etc.

Los elogios a la obra realizada por este Centro eran unánimes y los visitantes todos proclamaban el beneficio que representa para la cultura murciana, beneficio que sin el entusiasmo y extraordinaria abnegación de su Profesorado no hubiese podido llegar a tener efectividad.

Comprendemos el contento de este Profesorado, el goce intenso que en todos se manifestaba al poder ofrecer esta exposición de trabajos a Murcia entera representada por las autoridades y particulares.

Muchas enhorabuena recibieron los profesores presentes señoras Monllor, Lopez Gomez, Hardil, Alarcón, Iglesias, Solís y don Vicente Ros, profesor de Pintura, y el ofrecien-

Los Ministros celebran Consejo

Samper niega que la reunión tuviese importancia política alguna

Solo trataron del orden público y de la combinación diplomática

Por telégrafo

Madrid.-Los ministros se reunieron en Consejo, en Palacio.

Después celebraron Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

Manifestaciones de Samper

Samper negó tuviese importancia política el Consejo.

No se hizo siquiera el menor comentario. Hablamos de orden público, de la combinación diplomática y de otros asuntos.

Desmintió los rumores que circulaban sobre dimisiones de ministros.

Añadió que había quedado ultimado el viaje del Presidente de la República, a Baleares.

Alcalá Zamora saldrá el domingo de Madrid, en automóvil, embarcando el mismo día en Valencia. Llegará a Palma de Mallorca el lunes en la mañana.

Presenciará el desfile de la Escudra, que durará hasta las tres de la tarde.

La misma tarde regresará a Valencia, y llegará a esta capital el martes, para estar de regreso en Madrid el mismo día por la noche.

El viaje de ida lo hará en el acorazado «Jaime I» y el regreso en el transatlántico «Cristóbal Colón».

Yo, dijo Samper, le acompañaré hasta Valencia, donde presenciaré su embarco, y después regresaré a Madrid.

En el viaje a Baleares le acompañarán los ministros de Marina y de la Guerra.

A Mahón, solamente irá Hidalgo.

Salazar Alonso y los periodistas

Al salir el ministro de la Gobernación dijo que la huelga de campesinos mejoraba con cierta rapidez.

Confirmó las noticias aparecidas en la Prensa sobre descubrimientos de depósitos de armas.

Referencia oficiosa

En el Consejo se trataron los siguientes asuntos:

Presidencia. Aceptando la dimisión a Puig D'apler del cargo de Presidente de la Comisión que entiende en el traspaso de servicios a la Generalidad.

Nombrando para sustituirle a Calot Sans.

Se autorizó al ministro para la presentación de un proyecto de ley a las Cortes en relación con los presupuestos del África occidental.

Gobernación. El ministro informó ampliamente sobre la marcha de la huelga de campesinos y de otros conflictos sociales.

Se ocupó también de los rumores propalados, sobre existencia de un complot, señalando las posibles finalidades de los propaladores de esas noticias falsas y alarmistas.

Elogió el comportamiento, disciplinado de las autoridades de continuar, y aún aumentar, el apoyo que don Antonio Pascual Murcia, creador de la Escuela, le ha prestado siempre.

Del éxito de la exposición habla elocuentemente el hecho de que anunciada su duración para tres días ha sido preciso ampliar en dos días más este plazo; tal ha sido el número de sus visitantes.

Nuestra enhorabuena al Profesorado de la Escuela del Hogar, como murcianos que saben agradecer cuanto se hace en bien de Murcia y como amantes del Arte por cuanto de difusión artística es la labor que hacen. Y a esperar a otro año.

na y alto espíritu de las fuerzas dependientes de su departamento.

Informó sobre el hallazgo de armas en un solar de Cuatro Caminos y en el domicilio del diputado socialista Lozano.

Se resolvió la no procedencia de la separación del alcalde de Velez Rubio, por no haberse comprobado los cargos que se le imputaban.

Se confirmó la separación del alcalde de Santander.

Se resolvió la instancia del general Bernardo García, que solicitaba el sueldo entero.

Instrucción.-Nombrando vocal del Consejo nacional de Cultura a Casimiro Población, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid.

Industria.-Fijando el cupo del contingente correspondiente a la importación de carbón vegetal, en el tercer trimestre.

Admitiendo la dimisión al subsecretario de Industria, Calot, y al director general de Minas Miguel Moya.

Nombrando director general de Minas a Manuel Saez Santamaría y subsecretario de Industria a Rodolfo Martínez Aceval.

Marina.-Haciendo extensivo a los marinos el decreto de Guerra de 13 de Abril, dictando normas sobre reconocimiento de cantidades correspondientes a años anteriores.

Guerra. Concediendo la laureada de San Fernando al capitán fallecido Lorenzo Carbonell.

Estado.-Admitiendo la dimisión al ministro de Uruguay, Diez Canedo.

Nombrando consejero de la embajada de Londres a García Conde.

Trasladando a Montreal al consejero de la embajada de España en Londres, Royan.

Nombrando consul de Atenas, a Avella, que ocupaba este cargo en Lisboa.

Nombrando consul de Lisboa a Alonso Cano, consul general de El Cairo.

Nombrando inspector general de emigración a Rafael Casarés.

Nombrando consul general en Nueva York, al que lo era de Gibraltar, Antonio Cánovas.

Varios otros nombramientos de personal diplomático.

De espectáculos

—o—

Teatro Circo

Janet Gaiñor, ocupa en nuestro recuerdo toda la apoteosis del cine mudo. «Amanecer», «El séptimo Cielo», «El ángel de la calle»... Películas de perfección sueca; límite de posibilidades de un arte que al llegar aquí, tuvo que quebrarse para buscar en otros horizontes más amplios lo que no había medio de hacer mejor en el estrecho reducido de la acción muda.

A la maravillosa muñeca, tan delicada y sensible como un suspiro, le cabe el honor de haber interpretado las producciones máximas del cine mudo.

Después la hemos visto en distintas ocasiones adaptada a la nueva modalidad del cine parlante. Quizás por que éste está aún, pese a los grandes adelantos que en dos o tres años llevamos conseguidos, en los balbucesos naturales de todo arte primitivo, o bien porque ella esté un poco descañada, el caso es que no consigue la superación que es preciso esperar de ella.

Anoche le vimos «Paddy (lo mejor a falta de un chico)» con Barner Bax-

INFORMACION DEPORTIVA

El Murcia en Oran

Ayer mañana desembarcaron en Alicante el delegado del Murcia, en la excursión a Oran don Julio Balboa y el jugador Francisco Zamora, que resultó lesionado en el primer partido, quienes se encontraban en nuestra capital a las pocas horas.

A mediodía, hablé unos momentos con Julio Balboa, quien me comunicó a la ligera algunas impresiones del viaje.

El Murcia ha hecho tres partidos espléndidos, pero sin que su delantera sacara la ventaja que correspondía, Uria muy desacertado, por un lado y por otro la lesión de Zamora, han impedido que el Murcia sacara ventaja a sus contrarios.

El sábado jugó el Murcia contra una selección de Argelia, perdiendo por dos a uno; el domingo empató a un tanto con el equipo austriaco «Hoaka» y el martes perdió con este mismo equipo, por uno a cero.

Los austriacos forman un conjunto notable. Sus componentes, además de ser grandes jugadores, dominan todas las marrullerías y abusan de la sujeción.

El Murcia ha causado impresión inmejorable, y el domingo jugará un cuarto partido probablemente contra la misma selección argelina a quien se enfrentó el primer día.

Los expedicionarios han quedado a las órdenes del entrenador Quirante quien ha hecho algunas gestiones sobre nuevos partidos, que todavía no están ultimadas.

Julio Balboa me relató las atenciones que se les han dispensado por la colonia española y por los elementos deportivos oranenses.

En cuanto a los árbitros, mas que parciales los encontró ignorantes. Las entradas han sido soberbias,

LISCANO.

ter, que tan feliz producción hizo con ella en «Papaño piernas largas».

Película que se desarrolla en la maravillosa costa irlandesa tan fuerte y recia, de marineros flemáticos y grandotes. Castillos recónditos entre copudos árboles, misteriosos y repletos. Castillos de cuentos de hadas. Caminos ruinosos, quebrados en ángulos violentos y marcando el vértice, una cruz pétrea, o un Cristo pequeño y enchocado en lo alto de una viga, generalmente tendida hacia un lado.

Una historia romántica, no podía ser otra cosa en aquel marco.

Janet Gaiñor interpreta un papel nuevo en ella. Una muchachita traviesa, ingénua y encantadora.

El asunto apenas vale la pena de reseñarse. Es agradable, ameno y blanco, naturalmente. Un bombón sin pizca de malicia.

La interpretación es muy buena sobre todo de Janet, que si bien no consigue la superación de que habíamos llegado a acercarse a ella.

Warner Baxter en cambio, no está todo lo afortunado que cabía esperar de él.

La dirección, con algunos fallos, acertada.

M. O. DE V.

Cabezo de Torres

De fiestas

En honor de San Antonio y ofrecidas a dicho Santo por nuestro paisano el inmigrado mexicano don Antonio Valera Muñoz, tendrán lugar en este pueblo grandes festejos con el orden siguiente:

Del 5 al 13 del actual y al toque de horación disparo de cohetes, bombas aéreas y tracas y un solemne novena río al milagroso Santo de Padua, cantado por nutrido coro de voces.

Día 12, por la tarde, juegos infantiles, cucañas, elevación de globos y figuras grotescas. Por la noche magnífica verbena americana y concurso preparatorio para la elección de «Miss Verbena» que tendrá lugar en la noche del día 13. Concierto musical por la banda de música de Beniján y como final, bonitos fuegos de artificio por el ya afamado pirotécnico de Santomera señor Daniel.

Día 13, por la mañana, alegre pasa calle por la repetida banda de Beniján y solemne función religiosa en la que ocupará la cátedra sagrada un elocuente orador. Reparto en especie a los pobres de la localidad, distribuido por las simpáticas hijas de don Antonio Valera. Por la tarde, juegos infantiles, carreras con sacos, juego de sartén y concierto musical. Por la noche, gran concierto, verbena americana y concurso de belleza, eligiendo a la cara más bonita como «Miss Verbena 1934».

Para fin de fiestas, un soberbio castillo de fuegos artificiales.

¡ATENCIÓN!

«Este número contiene un interesante prospecto de la Farmacia Torres Acero, de Madrid».

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

La huelga de campesinos

Se siguen recibiendo oficios desistiendo de la huelga de varios pueblos entre ellos el de Fuente-Alamo y de Totana, donde un Inspector de esta Delegación les hizo desistir aceptando las bases propuestas por esta autoridad e igual en Lorquí, Alhama y Coy.

Hoy el señor Delegado recibió a una Comisión de obreros de Jumilla que vinieron a verle en representación de los huelguistas de aquella localidad prometiendo después de las indicaciones de esta autoridad retirarse del oficio de huelga por telégrafo.

Se ha cursado hoy un telegrama a los alcaldes de los pueblos donde continúa el conflicto para que participen a los obreros que de no reintegrarse al trabajo mañana viernes se considerarán rescindidos todos los contratos de trabajo y pactos en vigor y despedidos los obreros huelguistas sin ningún derecho en consonancia con lo que preceptúa el artículo 46 de la Ley de Jurados Mixtos, manteniéndose la libertad de contratación sin otras restricciones para los patronos con el cumplimiento de las Bases de siega vigentes.

El señor Delegado se propone hacer uso de las facultades que le concede la disposición ministerial de 2 del actual en cuanto a las oficinas de colocación, destituyendo aquella Comisión Inspectora que no hayan actuado con la equanimidad debida o tengan responsabilidad en el conflicto planteado procediendo a nombrar comisiones provisionales.

Jurado Mixto de confección de ropas

La Ponencia del referido organismo acordó en sesión celebrada proponer a esta Delegación se imponga al patrono don Antonio Montoya Balbrea la multa de 25 pesetas, por infracción a la Ley del descanso semanal.

Por el mismo Jurado se ha dado autorización para que trabaje dos horas diarias extraordinarias el industrial Hijo de Mariano Ruiz desde el día 6 hasta el 25 del actual.

Jurado Mixto de electricidad

Ha sido suspendido el juicio señalado entre el obrero Manuel Espejo Zapata y la Sociedad Heredamiento de aguas de Mula, por enfermedad del mismo.

Flores artificiales

de todas clases y tamaños.—Venta en el Bazar Murciano.